
علم‌الهدی:
 نتیجه گاندی و نوه ماندلا هم 

در راهپیمایی اربعین امسال بودند
امام جمعه مشهد گفت: نتیجه گاندی و نوه نلسون 

ماندلا امسال در راهپیمایی اربعین شرکت کردند.
به گزارش ایسنا؛ سید احمد علم‌الهدی افزود: این 
نشان می‌دهد تنها بحث مسلمان و شیعه نیست و همه در 
این مبارزه که به نام امام حسین شروع شده و با ظهور امام 
زمان )عج( به پیروزی می‌رسد، حضور دارند و می‌خواهند 

استکبار را از بین ببرند.
وی با بیان اینکه هر کسی با هر دین و مذهبی، اگر 
دلداده امام حسین )ع( باشد، در این راهپیمایی حضور 
می‌یابد، گفت: حضور میلیونی در راهپیمایی اربعین، 

تمرین جنگ است.
    

اولین حضور رسمی ایران
در سازمان همکاری شانگهای

در پی عضویت جمهوری اسلامی ایران در سازمان 
همکاری شانگهای، هیاتی از کشورمان در چهلمین 
نشست شورای ساختار منطقه‌ای مبارزه با تروریسم این 

سازمان موسوم به »رتس« شرکت کرد.
به گزارش ایسنا، در این نشست نمایندگان ۱۱ کشور 
شامل ۹ کشور عضو و ۲ ناظر، در مورد آخرین تحولات 
مرتبط با تروریسم، جدایی‌طلبی و افراط‌گرایی به 
اظهارنظر پرداختند. تداوم‌ مبارزه با داعش و ضرورت 
توجه به وضعیت افغانستان ۲ موضوع مهمی بود که در 

این نشست مورد توجه ویژه قرار داشت.
    

آمریکا توقیف کشتی 
حامل نفت ایران را تایید کرد

آمریکا اعلام کرد یک محموله چند میلیون دلاری 
نفت خام را که برخلاف تحریم‌های واشنگتن علیه ایران 
حمل می‌شد، متوقف و بیش از ۹۸۰ هزار بشکه نفت آن 

را توقیف کرده است.
 روز گذشته روزنامه نیویورک تایمز گزارش داده 
بود اسناد دادگاه که به تازگی از حالت مهر و موم درآمده 
است، نشان می‌دهد که دولت ایالات متحده نزدیک به 
یک میلیون بشکه نفت ایران را با این ادعا که برخلاف 
تحریم‌های واشنگتن در حال قاچاق به چین بوده، 

توقیف کرده است.
    

بریتانیا اعلام کرد
 فرار جاسوس انگلیسی ایران

از زندان لندن
رسانه‌های انگلیس گزارش داده‌اند یک سرباز سابق 
انگلیسی که در انتظار محاکمه در خصوص اتهاماتش 
مبنی بر کاشت بمب‌های ساختگی و تلاش برای درز 
اطلاعات به ایران بوده روز چهارشنبه از زندانی در لندن 

گریخته است.
گزارش رسانه‌ها حاکی است »دانیل عابد خلیفه« که 
۲۱ سال دارد از آشپرخانه زندان »وندزورث« گریخته 
است. روزنامه یواس‌ای تودی گزارش داده پلیس یک تیم 
ویژه را برای پیدا کردن خلیفه عازم کرده و با تعیین جایزه 
از عموم مردم خواسته در صورت دیدن او فوراً مراتب را به 

پلیس اطلاع دهند.
    

رایزنی نتانیاهو و مقام ارشد ناتو 
درباره »تهدیدات ایران«

نخست‌وزیر اسرائیل از دیدارش با معاون دبیرکل 
ناتو خبر داد.

به گزارش ایسنا، بنیامین نتانیاهو در صفحه شخصی 
خود در شبکه اجتماعی ایکس )توییتر سابق( نوشت: 
»امروز با میرچیا جیوانا، معاون دبیر کل ناتو در اورشلیم 
)قدس( دیدار کردم. اسرائیل برای روابط قوی خود با ناتو 

ارزش قائل است.
بی بی در ادامه مدعی شد: »ما مایلیم که 
همکاری‌هایمان را افزایش دهیم. ما به همراه یکدیگر با 
چالش‌ها مواجه می‌شویم، از فرصت‌ها برای رسیدن به 
صلح بهره‌برداری می‌کنیم و روی تهدیدات از سوی ایران 

و ورای آن متمرکز خواهیم شد.«
    

روحانی:
 علامت مثبتی به مردم برای مشارکت 

در انتخابات داده نشد
رئیس‌جمهور پیشین در دیدار جمعی از وزرا و معاونان 
سابق رئیس‌جمهور گفت: تمام حرف‌هایی که الان زده 
می‌شود یا قانونی که تصویب می‌شود درست برعکس 
توصیه رهبر انقلاب در خصوص انتخابات رقابتی است؛ 
یعنی به جای اینکه مردم را تشویق کنیم که همه بروند 
ثبت‌نام کنند، زمان بسیار محدودی جلوی پای مردم 
گذاشتیم که تا طرف برود فکر کند که برود ثبت‌نام کند یا 

نه می‌گویند تمام شد.
حسن روحانی، افزود: مگر می‌شود زمان انتخابات را 
چند ماه جلو یا عقب کشید؟! نمی‌شود. زمان انتخابات 
بسیار مهم و تاثیرگذار است؛ برای ثبت‌نام، مشارکت 

مردم و امید مردم.
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توافق هسته‌ای ایران با 1+5 در تابستان 
1394 منجر به تصویب قطعنامه 2231 شورای 
امنیت سازمان ملل شد که با تصویب آن هر شش 
قطعنامه‌ای که علیه ایران صادر شده و منجر به 

تحریم‌های وسیع شده بود، ملغی شد. 
عمر آن توافق هسته‌ای اما تا اکتبر 2025 است. 
در واقع برجامی که ایران هیچ سودی از آن نبُرد، 
حدود یک سال و نیم دیگر به پایان می‌رسد و 
دیگر نه تخطی از آن موضوعیت خواهد داشت و نه 

تحریم‌ها بر اساس آن. 
از سوی دیگر بایدن در آمریکا به آخرین سال 
ریاست‌جمهوری‌اش نزدیک می‌شود و همین 
فرصت یکساله نیز برای تعیین تکلیفِ روزهای پس 
از برجام از دست خواهد رفت. از این رو کارشناسان و 
تحلیلگران معتقدند که آنچه این روزها تحت عنوان 
توافق موقت میان ایران و آمریکا مطرح می‌شود هم 
ممکن است به جایگزینی برای برجام ختم شود و 
هم می‌تواند با رفتن بایدن از کاخ سفید کان‌‌لم‌یکن 
تلقی شده و سرنوشت برجام را پیدا کند. برخی دیگر 
اما معتقدند این توافقات کوتاه‌مدت‌تر از آن هستند 

که بتوان آنها را جدی گرفت. 

 نشانه‌های  توافق
پس از توافق بر سر تبادل زندانیان و آزادسازی 
پول‌های بلوکه شده ایران در سئول و بغداد، گزارش 
اخیر آژانس بین‌المللی انرژی اتمی مبنی بر اینکه 
ایران میزان ذخیره ماهانه اورانیوم 60 درصدی 
خود را به یک سوم کاهش داده، گمانه‌ها درباره 

توافق میان ایران و آمریکا را بالا برده است. 
خبرگزاری‌های بین‌المللی مدعی شده‌اند که به 
گزارش محرمانه اخیر آژانس درباره برنامه هسته‌ای 
ایران دسترسی پیدا کرده‌اند. به نوشته آنها در این 
گزارش آمده: »کل ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران 
تا ۱۹ اوت، ۳۷۹۵.۵ کیلوگرم برآورد شده است که 
۹۴۹ کیلوگرم نسبت به ماه مه کاهش داشته است. 
هرچند که حد مجاز ذخیره اورانیوم در برجام، 

۲۰۲.۸ کیلوگرم تعیین شده است.«
خبرگزاری رویترز در این باره نوشته: »بر اساس 
جدیدترین گزارش‌ دیده‌بان هسته‌ای سازمان 
ملل که رویترز مشاهده کرده، ایران میزان خلوص 
اورانیوم غنی‌ شده خود تا سطح ۶۰ درصد را کاهش 
داده و بخش کوچکی از ذخایر ۶۰ درصدی خود را 

نیز رقیق کرده است.«
گذشته از این اوایل ماه جاری، بلومبرگ نیز در 
گزارشی مدعی شد که »ایران و آمریکا اگرچه هنوز 
در مورد برنامه هسته‌ای با یکدیگر فاصله زیادی 
دارند، اما به نظر می‌رسد بر سر ورود نفت ایران به 
بازار جهانی به توافق رسیده‌اند. در این راستا مقامات 
آمریکایی به طور تلویحی اذعان کرده‌اند که برخی 
تحریم‌های مربوط به فروش نفت ایران را لغو کرده 
و تهران نیز از افزایش تولید نفت بی‌سابقه در پنج 

سال گذشته خبر داده است.«
رسانه‌ها درباره این بخش از توافق میان ایران 
و آمریکا نوشته‌اند که توافق شده تا نیروهای 
آمریکایی در منطقه توسط متحدین منطقه‌ای 
ایران مورد حمله قرار نخواهند گرفت، متقابلا ایران 

قادر به فروش نفت بیشتری خواهد بود.
همچنین مقرر شده اروپایی‌ها از مکانیسم ماشه 

استفاده نکنند و محدودیت همکاری تسلیحاتی با 
ایران نیز مطابق برجام از اکتبر ماه جاری میلادی 

یعنی ماه آینده برداشته شود. 
البته بخش زیادی از این توافقات ادعایی به 
طور رسمی اعلام نشده‌اند و حتی آمریکایی‌ها 
در اظهارات رسمی خود مدام تاکید می‌کنند که 
عجله‌ای برای توافق ندارند، اما به زعم بسیاری 
شواهد و قرائن حاکی از توافقی محدود، غیررسمی 

و پشت درهای بسته است. 

 این  توافقات  ارزش کوتاه‌مدت   دارند
 نه   استراتژیک

سوال اما این جاست که تا چه حد می‌توان به این 
توافقات غیررسمی امید بست که منجر به بهبود 
شرایط ایران شوند؟ برخی کارشناسان آنچه در 
حال رخ دادن است را توافق موقتی می‌دانند که 
اساسا قدرت اثرگذاری چندانی ندارد و صرفا نتیجه 
سیاست »عدم تشدید تنش« بایدن در آستانه 

انتخابات ریاست جمهوری آمریکا است. 
ساسان کریمی یکی از این تحلیلگران است 
که در این باره به ایلنا گفته است: »توافق‌های 
غیرعلنی، موقتی و بخشی به طور کلی تامین‌کننده 

منافع اصلی ما نیستند. چراکه ما پیش از هر چیز 
باید فضای امنیتی شده علیه خودمان را در جهان 

تغییر دهیم.«
او اضافه کرده: »با چنین اقداماتی ممکن است 
در حوزه‌ای دست دولت به طور موضوعی بازتر شود، 
اما سرمایه‌گذاری و همکاری و غیره با ایران به سمت 

عادی شدن نمی‌رود.«
این تحلیلگر سیاست خارجی نسبت به اخبار 
ادعایی رسانه‌های خارجی درباره توافقات نیز 
تردید دارد و تاکید می‌کند که »اگر احیاناً تعاملی 
شده که ایران بخشی از امور غیرتعهدی خود را 
انجام دهد قاعدتاً در قبال آن می‌بایست سهولتی 
برای بخشی از گلوگاه‌هایش مانند فروش نفت یا 

امور بانکی ایجاد شده باشد.«
ساسانی معتقد است: »تبادل زندانیان، گشایش 
در انتقال مبالغ پول کشور و غیره، ارزش کوتاه 
مدت و به خصوص روزمره برای کشور دارند و نه 
ارزش استراتژیک. موضوع اصلی پیش روی ما 
بیرون آمدن از پیله تحریم‌های علنی، عادی شدن 
مناسباتمان با جهان و به خصوص رفع فضای 
روانی- سیاسی واقعی موجود علیه کشور است 
که با اظهار نظر، مذاکره مخفی و متن نامشخص 

حاصل نمی‌شود.«

 بایدن  مراقب   است
 امتیاز   بیش  از حد  به   ایران   ندهد

قاسم محبعلی، دیپلمات پیشین ایران در یونان 
و مالزی نیز تحلیلگر دیگری است که در این باره 
معتقد است توافق امروز ایران و ایالات متحده، 
وضعیت »توقف در برابر توقف« است که به معنای 

فریز یا توقف همه چیز است. 
این تحلیلگر سیاسی به فرارو گفته است: 
»مسئله هسته‌ای ایران، تبدیل به یک مسئله مزمن 

شده و در حال حاضر به نظر نمی‌رسد یک راه‌حل 
روشن برای آن وجود داشته باشد، مگر این که یک 
توافق جدی، تمام عیار و مشتمل بر همه جزئیات 

مهم، بین ایران و آمریکا، شکل بگیرد.«
جلال ساداتیان نیز دیپلمات کهنه‌کار دیگری 
است که در این باره تصریح کرده: »توافق کوتاه‌مدت 
و نانوشته، از کیفیت، یا شرایط استثنایی و ویژه‌ای 
برخوردار نیست و به حدی محدودیت دارد که 
فعلا مورد توجه روسیه، چین و اعراب قرار نگرفته 

است.«
او با بیان اینکه دولت بایدن )به دلیل نزدیک 
بودن انتخابات ریاست جمهوری(، بسیار محتاط 
حرکت می‌کند و مراقب است هیچگونه امتیاز 
بیش از حدی به ایران ندهد، بیان کرده: »کاملا بعید 
است، دولت آمریکا، محتوای گفتگو‌های پنهانی 
که با ایران دارد را به راحتی افشا کند و حداقل 
انتظار می‌رود نتایج گفتگوها، پس از انتخابات 

ریاست‌جمهوری ایالات متحده اعلام شود.«

 تحولی   مثبت،   اما    ناپایدار
گروهی دیگر چون حسین موسویان توافق 
موقت را تحولی مثبت می‌دانند اما در عین حال 

اضافه می‌کنند که این تحول مثبت به دلایلی 
ناپایدار خواهد بود.

موسویان که اخیرا حضورش در یک جمع 
رسمی مرتبط با دولت آمریکا واکنش‌های انتقادی 
جمهوری‌خواهان کنگره آمریکا را به دنبال داشته، 
با انتشار یادداشتی در میدل ایست آی، به این 
موضوع اشاره کرده که توافق موقت ایران و آمریکا 
به دلایلی از جمله تحرکات بازیگران منطقه‌ای 
و بین‌المللی، نتیجه انتخابات آمریکا و آمدن یک 
رئیس‌جمهور رادیکال از جمهوری‌خواهان به کاخ 
سفید و سیاست کلی آمریکا برای حفظ تحریم‌ها، 
پایدار نماند.  این دیپلمات پیشین ایرانی همانگونه 
که در نشست مرکز فرماندهی استراتژیک آمریکا 
از ایالات متحده خواسته که سیاست تغییر رژیم 
را کنار بگذارد و با ایران توافق کند، در میدل ایست 
آی نیز پس از اشاره به ناپایداری توافقات موقت، 
تاکید کرده که برجام جایگزین ندارد و احیای آن 
معتبرترین تضمین برای صلح‌آمیز ماندن برنامه 

هسته‌ای جمهوری اسلامی است.
گفت‌وگوهای مستقیم ایران و آمریکا و توافق 
کشورهای ۱+۵ و ایران برای احیای برجام بر اساس 
متن اوت ۲۰۲۲ دو عاملی است که موسویان برای 
احیای برجام ذکر کرده است؛ از میان این دو اما 
همان مورد اول نیز با مخالفت سرسختانه تندروها 
در ایران و آمریکا به عنوان سدی بزرگ مواجه است. 
موسویان در این باره پیشنهاد کرده که قبل از 
گفت‌وگوهای جامع دو دولت، گفت‌وگوی بین 
نمایندگان کنگره آمریکا و مجلس ایران انجام شود 
زیرا گفت‌وگوهای جامع دو دولت نیازمند صدای 

واحد در داخل هر دو کشور است.

 راهکاری   احتمالی 
برای  جلوگیری  از  ابرتورم   سه رقمی

اما آیا اساسا در رأس نظام تصمیم‌گیری 
در ایران، اراده‌ای برای گفت‌وگوی مستقیم با 
آمریکا وجود دارد تا به دنبال آن گفت‌وگو میان 
نمایندگان کنگره آمریکا و مجلس ایران شکل 
بگیرد؟ تا این لحظه ایران پاسخ مثبتی به این سوال 
نداده است و همانطور که تحلیلگران و کارشناسان 
اذعان کرده‌اند انتظار اثرگذاری مثبت بر شرایط 
سیاسی و اقتصادی کشور از توافق موقت ایران و 

آمریکا نمی‌رود. 
حتی خود وزیر امور خارجه نیز امید چندانی 
در این خصوص نمی‌دهد. او هفته پیش در 
مصاحبه‌اش با روزنامه اطلاعات گفته بود: »اگر 
بخواهم بگویم آیا برجامی که امروز مقابل ما قرار 
دارد دروازه و گشایش بزرگ برای ایران است یا 
نه، حتماً این‌طور نیست... اما امروز وقتی که با 
طرف‌های مقابل می‌نشینیم و چارچوب و سندی 
که داریم راجع به آن بحث می‌کنیم که همه 
طرف‌ها به آن برگردند، همین برجام است؛ لذا ما 

به عنوان وزارت خارجه برجام را کنار نگذاشتیم.«
با این حال تحلیلگران به این نکته نیز اشاره 
می‌کنند که گرچه این توافقات منافع بلندمدتی 
ندارند، اما اگر برای مدتی هم که شده تثبیت ایجاد 
کرده و مانع تکانه‌های سیاسی و اقتصادی شوند، 
شاید در کوتاه‌مدت بتوانند آرامشی نسبی را برای 
کشور فراهم کرده و جلوی ابرتورم سه رقمی در 
شرایط فعلی را بگیرند که البته این موضوع به مفاد 

توافقات و شکل اجرای آنها بستگی دارد.  

توافقات غیررسمی و پشت درهای بسته  با آمریکا؛ منافع ایران را تامین خواهد کرد؟

فرصت‌های جدید با موانع قدیمی
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محبوبه ولی
روی موج کوتاه

تبادل زندانیان، گشایش در انتقال 
مبالغ پول کشور و غیره، ارزش 

کوتاه‌مدت و به خصوص روزمره برای 
کشور دارند و نه ارزش استراتژیک. 
موضوع اصلی پیش روی ما بیرون 
آمدن از پیله تحریم‌های علنی و به 

خصوص رفع فضای روانی- سیاسی 
واقعی موجود علیه کشور است

 گروهی از تحلیلگران توافق موقت 
را تحولی مثبت می‌دانند اما در عین 
حال اضافه می‌کنند که این تحول 
مثبت به دلایلی از جمله تحرکات 
بازیگران منطقه‌ای و بین‌المللی، 
نتیجه انتخابات آمریکا و سیاست 
کلی آمریکا برای حفظ تحریم‌ها 

ناپایدار خواهد بود

وزرای خارجه شورای همکاری خلیج فارس با صدور بیانیه‌ای 
مشترک به تکرار ادعاها درباره حق مالکیت امارات بر جزایر سه‌گانه 

و کویت و عربستان سعودی بر میدان گازی آرش پرداختند.
در بیانیه مشترک وزیران خارجه شورای همکاری خلیج 
فارس آمده است: »شورای وزرا تصمیم شورای عالی در 
چهل‌وسومین نشست خود در دسامبر ۲۰۲۲ درباره جمهوری 
اسلامی ایران و اساس تقویت روابط با آن از طریق تعهد به اصول 
همسایگی خوب، احترام متقابل، گردهمایی‌ها، رسوم و قوانین 
بین‌المللی، عدم دخالت در امور داخلی، حل‌وفصل اختلافات 
به روش‌های مسالمت‌آمیز، گفت‌وگوی مستقیم، عدم استفاده 
از زور یا تهدید به استفاده از آن و هر آنچه از حفظ بنیاد امنیت و 

صلح و ثبات در منطقه اطمینان حاصل کند، را تایید می‌کند.«
در ادامه بیانیه ذکر شده است: »شورای وزرا از اقدامات 
اتخاذشده در جهت اجرای توافق ازسرگیری روابط دیپلماتیک 

میان عربستان سعودی و جمهوری اسامی ایران از جمله 
بازگشت سفیران دو کشور به کار خود و آغاز فاز جدیدی از روابط 

بر پایه منافع مشترک و احترام متقابل استقبال می‌کند.«
وزرای خارجه شورای همکاری خلیج فارس افزودند: »شورا 
بر اهمیت تعهد ایران مبنی بر عدم تخطی از میزان اورانیوم 
غنی‌شده مورد نیاز برای استفاده صلح‌آمیز و همچنین ضرورت 
اجرای وظایفش و همکاری کامل با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
تاکید دارد.« در بخش دیگری از بیانیه وزرای خارجه شورا آمده 
است: »شورا بر اهمیت حفظ امنیت دریایی در آبراه‌های منطقه 
و مقابله با هرگونه تهدیدی که ممکن است خطوط کشتی‌رانی، 
تجارت بین‌المللی و تاسیسات نفتی در کشورهای شورا را به خطر 

بیاندازد، تاکید دارد.«
وزرای خارجه کشورهای حوزه خلیج فارس اظهار کردند: 
»شورای وزرا مطابق با منشور سازمان ملل که خواستار همسایگی 

خوب و عدم دخالت در امور داخلی کشورهاست، بیانیه سخنگوی 
وزارت خارجه ایران مبنی بر شرایط زندانیان در بحرین را محکوم 
می‌کند و از مقامات ایران می‌خواهد که تحقیقات دقیقی انجام دهد 
و به اطلاعات غلط بسنده نکند.« وزرای خارجه شورای همکاری 
فارس در ادامه مدعی مالکیت امارات بر سر سه جزیره تنب کوچک، 
تنب بزرگ و ابوموسی شد و »اشغال« این جزیره‌ها توسط ایران 
را محکوم کرد. آنها در ادامه اعتبار هرگونه اقدام از سوی ایران در 
این جزایر را پوچ و تهی دانسته و ادعا کردند که این اقدامات هیچ 
تاثیری بر حاکمیت امارات بر این سه جزیره ندارند. این وزرا از ایران 
خواستند تا این مسئله را یا از طریق مذاکرات مستقیم با امارات 

حل‌وفصل کند یا آن را به دیوان بین‌المللی دادگستری ارجاع 
خواهند داد. وزرای کشورهای عضو شورای همکاری خلیج در 
انتها بر مالکیت کامل و انحصاری مشترک پادشاهی عربی سعودی 

و کویت بر میدان نفتی آرش تاکید کردند.

جزایر سه‌گانه ایرانی  جزء لاینفک و ابدی 
خاک ایران است

سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به بیانیه نشست 
گفت‌وگوهای سیاسی عربی - ژاپنی در قاهره، جزایر سه‌گانه 
ایرانی را جزء لاینفک و ابدی خاک جمهوری اسلامی ایران خواند.
ناصر کنعانی در واکنش به بیانیه مشترک سومین نشست 
گفت‌وگوهای سیاسی عربی - ژاپنی در قاهره که در آن به موضوع 
جزایر سه گانه ایرانی اشاره شده است، گفت: جزایر سه‌گانه 
ابوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک جزء لاینفک و ابدی خاک 
جمهوری اسلامی ایران است و اشاره به آنها در بیانیه پایانی نشست 
مذکور فاقد هرگونه ارزش سیاسی و حقوقی است. وی پرداختن به 
جزایر سه گانه ایرانی در بیانیه مذکور را قاطعانه رد کرد و آن را مغایر 
با قواعد حقوق بین‌الملل از جمله اصل عدم دخالت در امور داخلی 

و احترام به تمامیت ارضی کشورها دانست.

کنعانی: بیانیه فاقد هرگونه ارزش سیاسی و حقوقی است

بیانیه جدید اعراب درباره جزایر ایرانی و میدان آرش

گزارش

نماینده سابق رشت می‌گوید: لایحه‌ای که قوه قضاییه در خصوص عفاف و حجاب 
ارائه داد، ۹ ماده بود و شش ماده هم دولت به آن اضافه کرد و با ۱۵ ماده به مجلس رسید 
و گویا مجلس آن را به بالای ۷۰ ماده رسانده است. حال اگر مجلس بیشتر از سه تا پنج 

درصد، در آن تغییرات ایجاد کند، با سوابق گذشته که به کرار دیدیم، شورای نگهبان آن 
را برمی‌گرداند و می‌گوید این دیگر لایحه نیست و طرح است. در حالی که این لایحه، بالغ 
بر ۴۶۷ درصد افزایش ماده دارد، پس دیگر لایحه نیست و طرح است و احتمالاً شورای 

نگهبان آن را برمی‌گرداند.  غلامعلی جعفرزاده ایمن آبادی در گفت‌وگو با رویداد 24 
می‌افزاید: از طرف دیگر، با اصول متعدد قانون اساسی در مغایرت است؛ از اصل ۷۵ گرفته 
تا اصل ۵۲ و ۵۳ در مغایرت است؛ هم بار مالی و هم هزینه و درآمد برای دولت ایجاد می‌کند، 

پس اصلاً دیگر لایحه نیست. همچنین، اصل ۸۵ بودنش خلاف قانون اساسی بود.
به گفته وی، درباره طرح حجاب و عفاف که بحث زیادی در مورد آن در جامعه ی‌شود 
و این‌قدر حساسیت روی آن وجود دارد و مربوط به نسل‌های آینده است، چند اشکال 
اساسی وارد است، مخصوصاً که صحبت‌های رییس و هیات رییسه مجلس و کمیسیون 

قضایی و حقوقی هم کاملاً غیرحقوقی است. 

جعفرزاده ایمن‌آبادی:

مجلس به لایحه ۱۵ ماده‌ای حجاب، ۵۵ ماده اضافه کرده است!

گفت وگو


